



СЕРДААЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 25-26 (10558-559), вторник, 22 февраля 2011 года

Цена свободная

ОБРАЩЕНИЕ

Главы Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурова в связи с 67 годовщиной депортации ингушского народа

Уважаемые соотечественники! Хьамсара мехкахой!

67 лет отделяют нас от трагической даты - 23 февраля 1944 года, когда в одиночку ингушский народ был лишен своей Родины и депортирован.

Ингуши разделили участь миллионов представителей других народов Северного Кавказа, которые так же были депортированы, высланы в Сибирь, Среднюю Азию, Казахстан.

Трагедия депортации стала одной из самых страшных страниц в истории ингушского народа. Ее раны до сих пор не зажили в наших сердцах.

Тринадцать долгих лет пребывания на чужбине не сломили дух нашего народа. Он не растерял своих нравственных ценностей, сохранил язык, свои вековые обычаи и традиции. В тех трудных условиях ингуши выжили во многом благодаря бескорыстной помощи представителей других народов: русских, казахов, киргизов. Мы никогда не забудем этой помощи.

За сегодняшнее свое благополучие, возможность иметь собственную государственность, развиваться, сохраняя свою самобытную культуру, наш народ заплатил безмерную цену. Наш долг пред памятью предков - обеспечить процветание республики, сохранить мир и единство народа.

Пусть наша скорбь будет данью памяти всем, кто умер с надеждой на возвращение домой, с жадной быть похороненным на земле предков.

Пусть их любовь к земле своих предков станет примером для всех ныне живущих.

Дала гешт долда, Дала къахетам болба байнарек.
Д1ахо йодача хана Дала воча х1амаг1 лорадолда вай къам.

Глава
Республики Ингушетия

Ю.Б.ЕВКУРОВА

Ингушетия и Красноярск подписали соглашение о сотрудничестве в рамках экономического форума

19 февраля, в рамках VIII Красноярского экономического форума состоялось подписание соглашения о социально-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Республикой Ингушетия и Красноярским краем.

Как отметил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, "данное соглашение дает нашим диаспорам, находящимся на территории края, развиваться". "Особую важность в подписанном документе имеет социальный аспект. Мы за время форума убедились, что край - территория богатая. В свою очередь мы приложим все усилия", - отметил Глава республики.

Губернатор края Лев Кузнецов отметил важность подписанного соглашения для сибирского региона. "По экономическим прогнозам,

созвученным на форуме, нас ждет дефицит занятых в экономике. Так вот, на Северном Кавказе есть молодежь, которая и станет в будущем необходимым кадром. Ведь не важно, где человек родился, важно, чтобы человек мог себя реализовать на любой территории и быть полезным своей стране", - отметил глава края.

По мнению губернатора, «ключевым аспектом соглашения является социальный блок. Он направлен на взаимодействие молодежи, ведь у нас в регионе много молодежных площадок - это и ТИМ «Бирюса», и строительные отряды. Главной задачей соглашения является создание условий для самореализации человека вне зависимости от места его рождения».

Пресс-служба Главы РИ

ОБРАЩЕНИЕ Главы Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурова в связи с Днем защитника Отечества

Уважаемые соотечественники!

Сердечно поздравляю Вас с Днем защитника Отечества! Этот праздник хранит память о героизме российского народа, его солдат и офицеров, их славных боевых подвигах, которые навсегда останутся примером доблести, истинного мужества и любви к своей земле.

В этот день мы отдаем дань уважения ветеранам - славным сынам нашего Отечества, отстоявшим свободу и независимость нашей страны в годы Великой Отечественной войны, среди которых были и представители ингушского народа, и всем, кто сегодня с честью охраняет рубежи России и укрепляет ее обороноспособность.

Этот праздник - символ воинской доблести вооруженных сил, праздник сильных и мужественных людей, готовых всегда встать на защиту нашей Родины. Родина - это не просто географические рубежи, это отчий дом, это дорогие нам люди.

Сегодня сотни наших земляков проходят службу в различных родах войск Российской армии, с честью выполняя свой гражданский и воинский долг. Поздравляю вас, ребята. Будьте достойны своих великих предков.

Глава
Республики Ингушетия

Ю.Б.ЕВКУРОВА

Ко Дню защитника Отечества

Образцы достойного служения

В самой большой средней общеобразовательной школе №20 города воинской славы Малгобек проводится мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества, и легко, и трудно. Легко потому, что практически всё школьное оформление и сама школьная жизнь пропитаны духом памяти о Великой Отечественной войне.

За примерами далеко ходить не надо: всего в нескольких километрах отсюда в период малгобекской оборонительной операции шли тяжелые бои, строились оборонительные сооружения, находились передовые позиции советских войск. Ныне во многих местах тех битв стоят памятники и обелиски. Военная история города запечатлена в названиях улиц, в списках воинов-освободителей в городском

сквере памяти и славы, музее боевой и трудовой славы. Учащиеся школы живут рядом с историческими местами и считают себя частью великого прошлого. А трудно было потому, что события военного времени всё дальше и дальше отдаются от нас, растет поколение, которое всё меньше и меньше думает о войне. Но жизнь дает новые примеры. Образцы достойного служения Отечеству случаются не только в пору, когда на полях сражений сходятся народы и государства. Есть место подвигам и в мирное время, при защите законности и порядка, прав и свобод личности, выполнении служебного и воинского долга.

Ко Дню защитника Отечества в 10 "г" классе проведен классный час, посвященный подвигу Х. Бекбузарова. Этот человек в трудную минуту достойно выполнил свой долг, показав пример истин-

ной любви к своей стране и народу. В этом классе училась его дочь. Именно она рассказала о жизни Х. Бекбузарова.

На мероприятие был приглашен воин-афганец Осман Исаевич Точиев. Он поведал старшеклассникам о мужестве и героизме своих однополчан. Его рассказ вызвал у многих слезы и гордость за наших воинов, защитников интересов Отечества. По словам участников данного мероприятия, встреча с воином-афганцем была проведена на высоком организационном уровне, она получилась содержательной и очень эмоциональной. Такие мероприятия становятся для детей школой жизни, герои - образцом для подражания и эталоном поведения.

Праздник защитника Отечества отмечался как в старших классах, так и в начальных.

М. МАЖИТОВ

Международный день родного языка

Сохранение родного языка - сохранение культуры народа, его сути, мировоззрения. Особую важность имеет ежегодное проведение декады ингушского языка и литературы. Ценность этой работы особенно сильно понимается после анализа нижеприведенной информации РИА НОВОСТИ.

Международный день родного языка был провозглашен генеральной конференцией ЮНЕСКО в ноябре 1999 г. и отмечается с 2000 г. 21 февраля для содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию.

Эта дата была выбрана в знак памяти событий 21 февраля 1952 г., когда в Дакке, столице нынешней Бангладеш, погибли студенты - участники демонстрации в защиту своего родного языка бенгали, который они требовали признать одним из государственных языков страны.

Языки, выступая в качестве факторов, оказывающих многостороннее влияние на самобытность, коммуникацию, социальную интеграцию, образование и развитие, играют стратегически важную роль в жизни людей и всей планеты. Тем не менее, в силу процессов глобализации многим из них грозит все большее исчезновение, вплоть до полного исчезновения. Увидание языков ведет к тому, что выцветает богатая палитра культурного разнообразия мира, оказываются утраченными возможности, традиции, память, уникальные формы мышления и самовыражения, эти бесценные средства созидания лучшего будущего.

По мнению специалистов, родной язык находится под угрозой исчезновения, если в том или ином сообществе его перестают изучать более 30% детей.

Согласно атласу языков мира, находящихся под угро-

зой исчезновения, подготовленным ЮНЕСКО в 2009 г., за период жизни последних трех поколений людей из 6000 существующих в мире языков уже исчезли более 200. 538 находятся в критическом положении, 502 языкам угрожает серьезная опасность, 651 находится в опасности и 607 - в состоянии неустойчивости.

Атлас содержит последние данные о приблизительно 2500 языках, которые подразделены на пять категорий, в соответствии с которыми языки могут находиться в состоянии неустойчивости, опасности, серьезной опасности, критической ситуации и полного исчезновения (с 1950 г.).

Например, в атласе указывается, что существует 199 языков, на каждом из которых говорят менее 10 человек, а на каждом из других 178 - от 10 до 50 человек. Среди недавно исчезнувших языков находятся мэнский (жителей острова Мэн), исчезнувший со смертью Неда Маддрелла в 1974 г., аса в Танзании - исчез в 1976 г., убукский (Турция) - исчез в 1992 г. со смертью Тевфика Эсенча, эякский (Аляска, США) - исчез в 2008 г. со смертью Мэри Смит Джонс.

Работа, проделанная лингвистами, принимавшими участие в создании атласа (более 30 специалистов), свидетельствует о том, что исчезновение языков наблюдается во всех регионах мира и в самых разных условиях экономического развития.

В странах Африки к югу от Сахары, где распространено около 2000 языков (около трети всех языков мира), по крайней мере, 10% из них могут исчезнуть в последующие 100 лет.

Данные атласа показывают, что такие страны как Индия, США, Бразилия, Индонезия и Мексика, где особенно велико число родных языков, одновременно находятся в числе тех, где имеется наибольшее число языков, находящихся под угрозой исчезновения.

Некоторые языки - исчезнувшие, в соответствии с классификацией атласа находятся в состоянии активного возрождения. Среди них - корнский язык (корнуэльский) или сиши (Новая Каледония).

В России 136 языков находятся в опасности и 20 уже признаны мертвыми.

Помимо 20 исчезнувших языков (например, айнского, юкского) в России еще 22 языка считаются находящимися в критическом состоянии (алеутский, терско-саамский, ительменский), 29 - в серьезной опасности (нивхский, чукотский, карельский). Под угрозой исчезновения оказались 49 языков, в том числе калмыцкий и удмуртский. Опасение вызывает положение 20 языков, в числе которых оказались чеченский, якутский и тувинский. Стоит учесть, что удмуртский, калмыцкий, якутский, тувинский и чеченский являются государственными языками России.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Обеспеченность и потребность республики в строительных материалах

В Доме правительства РИ под председательством премьер-министра РИ Алексея Воробьева прошло совещание по вопросам обеспеченности и потребности республики в строительных материалах.

В работе совещания приняли участие и.о. заместителя председателя правительства РИ Идрис Колоев, и.о.руководителя аппарата правительства РИ Зяудин Акмураев, а также руководители ряда министерств и ведомств республики.

На совещании был заслушан доклад заместителя министра экономики и промышленности Ахмеда Парагульгова, в котором был представлен анализ по-

требностей республики в строительных материалах на объектах государственного заказа.

Также в ходе совещания был обсужден ряд других актуальных вопросов строительной отрасли.

Далее, во второй половине дня Алексей Воробьев с целью проверки лекарственного обеспечения жителей республики совершил инспекционный визит в Ингушскую республиканскую клинику и назрановскую городскую больницы.

По итогам проверки Алексей Воробьев отметил, что в целом ситуация по лекарственному обеспечению стабильна, все необходимые лекарства имеются в наличии.

Уборка автодорог

Председатель правительства РИ Алексей Воробьев назвал неудовлетворительной работу по уборке некоторых автодорог и населенных пунктов.

Такое заявление премьер-министр сделал в ходе своего планового объезда территории республики.

В частности, это касалось подъездной дороги, идущей от с.п. Эжакево к городу Магасу.

По словам премьера, этот участок дороги, построенный относительно недавно, уже захламлен гравием и песком, что в ближайшей перспективе может привести к порче дорожного полотна.

Также особые нарекания главы правительства вы-

звало санитарное состояние территории Насыр-Кортского муниципального округа.

Здесь в районе «эжакевского круга» на территории, прилегающей к федеральной трассе «М-29», было обнаружено большое скопление мусора.

«Такое антисанитарное состояние территории недопустимо. Считаю, что в данной ситуации здесь должна быть работа не только главы администрации, но и правоохранительных органов», - сказал Алексей Воробьев.

Глава правительства дал поручение своему заместителю Идрису Колоеву проконтролировать устранение выявленных недостатков.

Подведены итоги республиканского конкурса детского рисунка «Мы помним...»

В рамках плана мероприятий министерства образования Республики Ингушетия, посвященного депортации ингушского народа, планируется провести «круглые столы», книжно-иллюстративные выставки, вечера памяти, открытые обще-школьные мероприятия, на которые будут приглашены очевидцы тех страшных событий.

Среди учащихся общеобразовательных учреждений 16 февраля в министерстве образования был проведен республиканский конкурс детского рисунка «Мы помним...»

тающего поколения чувства патриотизма и сопричастности к истории своего народа, увековечивания памяти невинных жертв репрессий и развития творческих способностей учащихся.

На конкурс поступило более 50 работ учащихся школ республики. Вот имена юных художников, победителей конкурса: Мержоев Магомед, ученик 4 класса МОУ СОШ № 19 с.п. Сагопши Малгобекского района, Хаматханова Фатима, ученица 8 класса МОУ СОШ № 2 г. Карабулака, Коригова Марина, ученица 9 класса МОУ СОШ № 10 г. Назрани.

Пресс-служба
министерства
образования РИ



В ИНГУШЕТИИ ДО 2012 ГОДА ПОСТРОЯТ БОЛЬНИЦУ И РОДИЛЬНЫЙ ДОМ

20 февраля Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров встретился в Москве с крупными инвесторами, с которыми была достигнута договоренность о строительстве детской больницы и двух родильных домов в РИ.

Глава Ингушетии отметил, что инвесторы обязались построить объекты в рассрочку на семь лет (до 2012 года) и подчеркнул, что в ближайшее время правительство РИ подготовит региональную целевую программу под строительство вышеуказанных учреждений.

Юнус-Бек Евкуров призвал жителей РИ принять участие в обсуждении строительства детской больницы и родильных домов и внести свои предложения через официальный сайт Республики Ингушетия.

Пресс-служба постпредства РИ при президенте РФ

Борис Эбзеев поздравил Юнус-Бека Евкурова с мусульманским праздником

Поздравительную телеграмму с праздником Мавлид Ан-Наби, Днем рождения посланника Аллаха - Пророка Мухаммада получил Глава Республики Ингушетия Ю.Б. Евкуров от президента Карачаево-Черкесской Республики Б.С. Эбзеева. В ней, в частности, сказано: «Пророк выполнил великую миссию, возложенную на него Всевышним, и вернул людям, погрузившимся в невежество, знание божественной истины, правильное понимание важнейших вопросов человеческого бытия: о создателе, мире и места человека в этом мире. Не только его слова, но и вся жизнь была примером того, каким должен быть человек».

Президент Б.Э. Эбзеев пожелал всем мусульманам Ингушетии крепкого здоровья, счастья, духовного и материального благополучия, успехов в добрых делах.

Пресс-служба Главы РИ

Уровень безработицы в Ингушетии в 2011 году планируется снизить на 20%

Красноярск. 19 февраля. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ. Уровень безработицы в Ингушетии в 2011 году планируется снизить на 20 процентов, сообщил "Интерфаксу" в кулуарах VIII Красноярского экономического форума Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

"Незарегистрированная безработица в республике составляет 53%, зарегистрированная - 23%. К концу года, при реализации всех программ, мы планируем снизить с 53% до 33%", - сказал Ю.Б. Евкуров.

По его словам, в 2011 году на борьбу с безработицей может быть потрачено до 1 млрд. рублей.

"У нас есть проекты по созданию рабочих мест в АПК, строительстве", - подчеркнул Глава республики.

VIII Красноярский экономический форум "Стратегия модернизации: новое качество управления" прошел 17-19 февраля 2011 года при официальной поддержке правительства Российской Федерации.

"Интерфакс" является официальным информационным агентством VIII Красноярского экономического форума.

ДЕПОРТАЦИЯ

ОЧЕВИДЦЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

Г. Токаев: Я совершил поездку по местам массовой расправы и был очевидцем жутких ее последствий...

Григорий Токаев. Впервые об этом человеке я услышал в самом конце 80-х годов прошлого века от редактора северо-осетинской молодежной газеты «Молодой коммунист» Эрика Токаева. Я тогда работал в республиканской партийной газете «Социалистическая Осетия», и поскольку обе редакции находились в одном здании Дома печати, то мы были хорошо знакомы и часто беседовали на самые различные темы. Как-то Эрик рассказал, что на Западе живет и работает крупнейший ученый в области космонавтики и ракетной техники Григорий Токаев – осетин по национальности. Каких-либо подробностей о его научных достижениях Э. Токаев не знал, туманными были его познания и о том, как его однофамилец, а возможно и родственник, попал на этот самый Запад. Он лишь знал, что Г. Токаев был видной фигурой среди создателей новейших видов оружия в СССР, а на Запад сбежал сразу после окончания Великой Отечественной войны, когда по делам службы находился в советской зоне оккупации Германии.

Мне, привыкшему к тому, что партийные органы ЧИАССР по всякому поводу и без него упрекали чеченцев и ингушей в «предательстве Родины» Абдурахманом Автархановым, показалось странным, что за 10 лет жизни в Северной Осетии я ни разу не слышал об аналогичном поступке фигуры, если верить Э. Токаеву, гораздо более значительной для СССР. А раз так, решил я, Эрик, как это принято у малых народов, преувеличивает заслуги своего соплеменника.

Время, однако, показало, что Эрик был абсолютно прав. Недавно в руки мне попал материал, который показывает, что Григорий Токаев действительно был весьма крупным ученым в области космонавтики и ракетной техники. Но не только этим нам интересен этот человек, но и своим поистине братским, сочувственным отношением к трагедии ингушского народа в 1944 году, и в беспощадном обличении сталинизма в бесчеловечности и жестокости. Но об этом чуть позже, а сейчас хочется сообщить читателям то немногое, что мне стало известно о личности этого человека.

Поможет нам в этом автор публикации «Григорий Токаев и его работа «Умирение Северного Кавказа» Гульнара Бекирова. Она пишет: «Несколько лет назад в спецхране Российской государственной библиотеки (более известной как Ленинка) мне довелось работать с изданием «Социалистический вестник». Журнал, основанный в Берлине в феврале 1921 г., является органом так называемой Заграничной делегации РСДРП, эмигрантского партийного центра меньшевиков... В подшивке за 1951 г. (№3-4) меня чрезвычайно заинтересовала большая публицистическая статья «Умирение Северного Кавказа». Имя автора – Григорий Токаев – вызвало случайные воспоминания, но не более того... Работу над публикацией пришлось отложить, так как очень мало оказалось сведений об авторе...

Каково же было мое удивление, когда в конце ноября 2003 г. в новостях английской радиостанции Би-Би-Си я услышала сообщение: «В английском графстве Сарри скончался один из столпов современной авиации и ракетной техники Григорий Токаев. Автор множества книг и учебников, работавший над «Конкордом» и над программой «Аполло» НАСА, первую половину своей жизни носил имя Григория Александровича Токаева. В 38 лет успешный инженер – подполковник, надежда советской ракетной программы, член партии, сотрудник секретных институтов в Москве, идеолог развития ракетного оружия дальнего радиуса действия, имевший доступ к закрытым документам и участник тайных операций советской разведки в послевоенной Германии перешел в британский сектор Берлина и попросил политического убежища». Г.Бекирова называет Г.Токаева «самым таинственным высокопоставленным из советских беглецов на Запад сталинской эпохи», и этим объясняет столь малое количество сведений о нем. Лишь после его кончины стали известны некоторые факты «этой поистине фантастической биографии».

Итак, кто же такой Г. Токаев?

Григорий Александрович (Гоги Ахматович) Токаев родился 13 октября 1909 г. (по другим сведениям – в 1913г.) в бедной осетинской семье. Родом осиротел. По его собственным словам, ни одного дня не учился в школе. В 1924 г. вступил в комсомол, а потом и в партию. В 1928г. по комсомольской путевке отправился в Ленинград, где обратил на себя внимание уникальными способностями в математике. Его направляют на учебу в Московское высшее техническое училище им. Баумана (1929-1932 г.), продолжает учебу в военно-воздушной академии им.Жуковского, где в 1937 году защитил диплом и начинает работать в лаборатории аэродинамики академии. Через год он уже начальник лаборатории, через три года – декан факультета авиационной техники в одном из воздушных московских технических вузов. В 1941 г. защитил диссертацию и стал кандидатом технических наук.

В годы войны Г. Токаев работает над секретными проектами в области вооружений. В 1947 году инженер – подполковник Г. Токаев был направлен в Восточный Берлин в спецкомандировку в качестве члена экспертной комиссии (возглавлял ее генерал Василий Сталин). Его задачей было ознакомление с трофейными фашистскими секретными архивами и допросы немецких ученых-ракетчиков, оказавшихся в советской зоне оккупации. Последующая его жизнь на Западе показывает, что Г. Токаев был ярким антисталинистом. Не ограничиваясь работой в сфере своих научных интересов, он пишет ряд книг антисоветского содержания: «Сталин – это война» (1951 г.), «Представительство идеала» (1954 г.), «Товарищ Х» (1956 г.), а также публицистические статьи, опубликованные в 1949-1951 гг. в «Социалистическом вестнике». Возможно, Г. Токаев имел неосторожность где-то что-то сказать нелицеприятное о Сталине или о его режиме, и ему случайно становится известно, что «СМЕРШ» (смерть шпионам) собирается его арестовать. Тогда он и принимает решение бежать на Запад (1947 г.) В 1948 г. Г. Токаев получил британский паспорт на имя Григори Текати – именно так звучит посетински его фамилия.

А теперь перейдем непосредственно к статье Г. Токаева «Умирение Северного Кавказа». «После опубликования в «Социалистическом вестнике», – пишет Г. Берикова, – она больше ни разу не воспроизводилась на русском языке и не переводилась на иностранные... Работа эта, безусловно, выдает хорошо осведомленного человека. Токаев неоднократно бывал у И. Сталина, знаком он был и с теми, кто принадлежал к «ближнему кругу» вождя (меткие характеристики некоторых из этих персонажей встречаются в статье).

В начале статьи Г. Токаев пишет, что не будет преувеличением утверждать, что самыми беспокойными уголками послевоенной сталинской империи являются буйный Северный Кавказ и меньшинственные (так в тексте – А.Г.) республики Средней Волги во главе с Татарской АССР. К сказанному автором добавим, что на послевоенном Северном Кавказе уже не было ни чеченцев с ингушами, ни балкарцев с карачаевцами. Делая экскурс в историю, Г.Токаев анализирует политику большевиков на Северном Кавказе и отмечает ее непоследовательность, шараханье от позитивных начинаний к репрессиям и ущемлению прав народов. Все это привело к крайнему обострению положения в регионе. И далее Г. Токаев продолжает: «Вот почему по предложению Бухарина и при энергичной поддержке Рыкова была принята специальная резолюция «правых», констатирующая факт возрождения империалистическо-колониального отношения Политбюро к национальным меньшинствам вообще, к северокавказским – в особенно-

сти. Вот почему И.П. Бокаев, расстрелянный по обвинению в организации убийства Кирова, был вынужден заявить, что по крайней мере в области национальной политики Политбюро ЦК ВКП(б) выродилось в контрреволюционно-империалистическую реакционную силу. Вот почему А.С. Енукидзе гневно утверждал, что «ради всего этого не стоило идти на революцию», ибо «в ряде областей, в частности, в области национальной политики, мы становимся образчиками мракобесия, реакции и колониального империализма». Помнится, как сегодня, и жалоба Н.С. Аллилуевой (жены Сталина) Бухарину, что более чудовищной контрреволюции, чем война с трудящимися Северного Кавказа, она не может себе и представить. В 1934 году на нашу коллективную жалобу на все это, Киров со свойственной ему бесцеремонностью, грубостью и цинизмом ответил, что казачи и горцы являются прирожденными контрреволюционер-антисоветчиками, и их надо проучить». Автор также приводит высказывания Кирова о том, что «Кавказ нужен нам нефтью и продовольствием».

Здесь обращают на себя внимание два момента. Во-первых, апологеты коммунистического режима и хулиганы ингушей, чеченцев, карачаевцев и балкарцев замалчивают вышеприведенные высказывания Бухарина и других, а все сводят к антисоветской «природе» этих и других репрессированных народов. Даже Н. Бугай, рядящийся в тогу объективного историка, ни разу, насколько мне известно, не попытался оценить обстановку на Северном Кавказе именно с позиций Бухарина, Енукидзе и других. Во-вторых, Г. Токаев раскрывает нам истинную сущность «друга» народов Северного Кавказа С.М. Кирова, который некоторое время жил во Владикавказе и которого горцы якобы нежно называли «наш Мирончик».

Меня долгие годы мучил вопрос: «За что же Сталин депортировал в Сибирь и Казахстан ингушей и чеченцев?» Расхожее мнение, что Сталин сделал это в угоду своим сорочидам-осетинам меня никогда не удовлетворяло, хотя бы потому, что были репрессированы еще 15 народов, не граничивших с осетинами. Не удовлетворяло и официальное объяснение причин содеянного (сотрудничество с врагом и т.д. и т.п.), потому что знал, что все это надуманно и притянуто за уши. Лично для меня все в этом вопросе стало ясно после прочтения статьи Г. Токаева. Вот, что он пишет: «Уже в начале 1940 года Генеральный Штаб СССР пришел к письменному выводу, что в случае войны в южном направлении народы неспокойного края могут стать занозой в чувствительном месте военной машины, и что поэтому было бы стратегически целесообразно принять своевременные «особые меры». Что



С.Базоркино (Чермен) 1944-2011 гг.

это за «особые меры» мы охотно разясним, если Сталин и Штеменко готовы принять приглашение опровергнуть наше утверждение». Из приведенного Г. Токаевым свидетельства становится понятным, что «отец народов» собирался «омыть сапоги» водами Индийского океана задолго до Владимира Вольфовича и боялся, что помешать в этом могут ингуши, чеченцы...

Далее в статье говорится: «Так было положено фактическое начало того, что произошло в 1943-1944 годы. Но что же произошло? 11 февраля 1943 года на объединенном заседании Политбюро и ГКО было принято постановление о ликвидации Чечено-Ингушской АССР и о поголовном выселении всех горцев на Восток по причинам якобы: а) отказа чеченцев и ингушей подчиниться приказам верховного главнокомандования Красной армии; б) попыток создать свою особую национальную армию для борьбы против советской власти совместно с немцами (автор этих строк знает детали этой «особой армии») и ему не кажется неприличным для Сталина включение в постановление высшего ареопага империи столь низкой, ребяческой и цинической неправды; в) совместных с немцами боевых действий в тылу Красной армии (чего стоит этот притянутый за уши мотив видно хотя бы из того, что ЧИАССР не была даже оккупирована ни на одну минуту и, следовательно, никак не могла действовать «совместно с немцами»); г) забвения патристического долга перед родной (циники, разумеется, не могли записать, что чеченцы и ингуши под «нашей родиной» понимают нечто другое, чем сталинские сотоварищи).

Молотов, Жданов (находившийся в Ленинграде), Вознесенский, Андреев и Косыгин (тогда – предс. СНК РСФСР) считали, что ЧИАССР надо ликвидировать: поголовно арестовать и сослать немедленно и публично, чтобы пре-



Семья Газдиевых у тела умершей дочери. (Казахстан), фотоархив

цедентом предупредить возможное организованное сопротивление украинцев, белорусов, молдаван, крымских татар, литовцев, латышей, эстонцев и карело-финнов возвращению Красной армии».

Вот сколько врагов было у коммунистического режима только в западной части страны!

Г.Токаев продолжает: «Микоян, всегда остающийся в меньшинстве и в беспомощном положении, часто играющий роль тайфуна в стаканчике, в принципе был согласен с необходимостью расправы «за постоянную антисоветскую психологию и частые активные выступления против советской власти», но рекомендовал проявить осторожность, чтобы неслыханный акт не был использован геббельсовской пропагандой против Красной армии, чтобы еще не освобожденные Крым, Украина, Молдавия, Белоруссия, Эстония, Латвия, Литва и Карелия не были напуганы и не выступили единым фронтом против «нашей армии – освободительницы», чтобы сами чеченцы и ингуши не восстали и этим не ввергли тыл в хаос гражданской войны, – по этим соображениям он рекомендовал ограничиться пока вводом в республику войск НКВД.

Сталин, Ворошилов, Каганович, Хрущев (находившийся в районе Сталинграда), Калинин и Берия (находившийся в г. Орджоникидзе) считали, что чеченцы и ингуши действительно являются неисправимыми антисоветчиками, и рано или поздно их надо будет выселить подальше от Кавказа, но от немедленной расправы следует воздержаться, чтобы: а) не снабдить геббельсовскую пропаганду могущественным оружием против СССР; б) острая новость не проникла на еще недостаточно удалившийся фронт и не повлияла отрицательно на моральное состояние войск; в) не создать серьезного повода для антисоветского восстания в Крыму, Украине, Молдавии, Белоруссии, Эстонии, Литве, Латвии, Карелии и, может быть, у других народов Восточной Европы; г) исключить возможность прихода гитлеровцев на помощь чеченцам и ингушам по воздуху, поскольку фронт все еще находится на Тамани и под Ростовом.

«Поэтому, – рассуждал Сталин, – пока надо ограничить оккупацию ЧИАССР и созданием там условий, исключающих возможность организованного антисоветского выступления».

Все так и сделали. Заблаговременная оккупация республики была обеспечена необходимостью проведения учебных в горных условиях и прокладки дорог.

Но вернемся к статье Г. Токаева: «В следующем году, накануне годовщины Красной армии, повсеместно были созваны обычные митинги, участники которых были уверены, что вот сейчас кто-то подымется на трибуну, откроет митинг, предложит избрать почетный и деловой президиум, а затем предоставит, как всегда, слово для доклада о созданной Лениным и Сталиным Красной армии. Но ошиблись на этот раз гордые горцы... Что за этим последовало опишем на примере одного из ингушских селений.

«Граждане! – это слово сразу же обдало холодом. – Прежде чем переходить к делу, я предупреждаю вас, что митинг окружен войсками и попытки бежать закончатся расстрелом на месте без предупреждения...»

Народ зашевелился от недоумения, полковник поднял правую руку высоко над головой и описал его круг, – это был сигнал и вокруг затрещали пулеметы и автоматы, как бы подтверждающая слова полковника. Около трибуны появилась группа солдат НКВД с автоматами, направленными на публику. Какие-то люди пытались прыгнуть на трибуну с кинжалами в руках, но тут же были сражены короткими очередями. У другого конца собрания были сделаны попытки бежать из ловушки, но по ним были выпущены долгие пулеметные очереди. Молодой ингуш с кинжалом ринулся на пулеметчиков, но и его изрешетили.

Начавшая литься кровь заставила примириться с мыслью о бесполезности попытки бежать (закон самосохранения действует даже в таких сверхварварских случаях). Полковник, в правой руке держа пистолет «ТТ», а в левой – постановление Политбюро и ГКО, продолжал:

«Мудрая сталинская политика сделала все, чтобы вы процветали в нашей многонациональной социалистической родине, партия и правительство оказывали вам всемерную бескорыстную помощь, нигде в мире нет такого равноправия народов, как в нашей стране. Мы ликвидировали эксплуататорские классы, национальный гнет и расовые пережитки. При братской помощи наших народов, прежде всего великого русского народа, вы могли идти по пути социализма, зажиточной жизни, культурного прогресса и политической сознательности, но в эти дни, когда под мудрым водительством нашего верховного главнокомандующего все народы, как один, встали на защиту родины, вы изменили товарищу Сталину, славной большевистской партии, советскому правительству

и первой в мире социалистической родине, вы стали бороться против советской власти, вы стали сотрудничать с немецко-фашистскими захватчиками...»

(В этом месте по рыдающему собранию пронеслись гневные крики: «Неправда!», «Ложь!», «Мы никогда не сотрудничали с гитлеровцами!», «Мы никогда не изменили Родине!»)

... Новые автоматные очереди заставили слушать оратора, который продолжал: «По постановлению Государственного Комитета Обороны и советского правительства с этой минуты Чечено-Ингушская Автономная Советская Социалистическая Республика объявляется ликвидированной, все ее население объявляется арестованным и подлежащим ссылке в места, намеченные правительством, земли и имущество упраздненной ЧИАССР объявляется собственностью советского государства. Во всех городах и селах уже началась погрузка семейств и отправка их к железной дороге. Вы будете препровождены под вооруженным конвоем туда же, по домам вам незачем расходиться, вашим семьям разрешено брать с собой до 40 килограммов груза на душу, ваши дома уже занимают войсками».

Высокого роста майор Красной армии, в боях с гитлеровскими захватчиками лишившийся левой руки, находившийся теперь в отставке, явился на митинг при полной форме, орденах и медалях, свидетельствовавших о ратных подвигах и героизме. Выслушав странную весть спокойно, оглядев расстрелянных и раненых, безмолвно подошел к трибуне, попросил у полковника слова, повернулся лицом к притихшим землякам, вскинул голову и заявил:

– «Земляки! Вы видите, что я, ваш сын, остался без руки. Я не жалел крови и жизни, чтобы защитить родину от гитлеровских захватчиков. Дагестанцы, чеченцы, ингуши, осетины, кабардинцы, балкарцы, черкесы и другие сражались и сражаются против врага, но теперь нам говорят, что мы все, от древнего старца до новорожденного ребенка, изменили Родине. Неправда! Вы слышали, что с нами хотят сделать. Вы видели сейчас, как с нами обращаются. Но не нам, гордым горцам, бояться смерти. Умрем, но только с достоинством, по-кавказски: скажем же все вместе, что горцы изменниками родины не бывают...»

Полковник приказал ему замолчать, но он, срывая с себя ордена, медали, иные знаки, бросая их под его ноги, продолжал: «Умрем земляки, но с честью! Все на борьбу, к оружию, горцы!»

Раздался одиночный выстрел, из головы майора брызнула кровь, он свалился мертвым...

Я знаю, что не во всех местах дело доходило до пулеметных очередей, но близкое к описанному имело место в эти же часы во всех городах и селах. Был арестован и митинг в городе Грозном, включая весь состав Президиума Верховного Совета, обкома ВКП(б), обкома ВЛКСМ, министров и иных работников. Цивилизованные варвары готовились тщательно и в первый же час заняли телефонную станцию, радиоузел, банки, почту и другие учреждения, чтобы о начавшемся не стало известно за пределами республики...

Главнокомандующим этого варварства был маршал Советского Союза Лаврентий Берия, а его заместителем – кандидат ЦК ВКП(б) (так в тексте – А. Г.), депутат Верховного Совета и первый заместитель министра внутренних дел СССР генерал-полковник Иван Серов, герой массовых высылки из стран Прибалтики и Польши...

«...Я совершил поездку по местам массовой расправы и был очевидцем жутких ее последствий... Никто не знает сколько погибло в пути, а уцелевшие были распылены по диким или полудиким просторам. Мужчины нарочно изолировались от женщин, дети – от родителей, чтобы уничтожить национальную компактность и исключить или затруднить ее возрождение. Это был классический образец единственного в своем роде геноцида...»

«...Над «освобожденными» домами появились портреты знаменосца мира во всем мире, отца и учителя прогрессивного человечества, друга всех национальных меньшинств, апологета братского равноправия и корифея всех наук – Сталина. Мечети были превращены в конюшни, деревянные памятники кладбищ стали свозиться на дрова, библиотеки, музеи, архивы и все, что в какой-либо мере напоминало об истории геноцидированных по-фашистски сжигалось на уличных кострах...»

«...Затем началась эпопея посылок: один «освободитель» посылал своей Марусе белье депортированной горняки, другой – туфли, третий – постельное белье, четвертый – диван и кресло, пятый – кровати, шестой – бараний бок, седьмой – пуд муки. Это была генеральная ретелиция метода, столь талантливо примененного в Германии в 1945 году...»

«...Я говорил по меньшей мере с двумя-тремя десятками новопоселенцев из центральной России – они не оставили сомнения, что приехали сюда без особого энтузиазма. Один интеллигентный человек заявил мне откровенно, что «кавказцы возненавидят нас, русских, и это будет иметь начальные последствия для будущих взаимоотношений». (Этот человек во многом оказался прав, только возненавидели кавказцы не русских, а преступный сталинский режим, а события в Чечне в 90-х годах можно смело считать эхом тех далеких событий – А.Г.).

Г. Токаев отмечает, что было сделано все возможное, чтобы скрыть чудовищное преступление, «о котором оно (Политбюро – А.Г.) впоследствии жалело очень серьезно (нам это известно достоверно)». Только в июле 1946 года об этом было сказано публично.

Читая заключительные строки статьи этого мужественного человека, замечательного гуманиста и аналитика, поражаешься его дару давать своевременные и точные оценки событиям и явлениям. Причем эти оценки актуальны и сегодня, когда межнациональные отношения в стране накопились до предела не без помощи гореполитиков, вроде В.В. Ж. – не хочется называть его фамилию, настолько он омерзительен в своей провокационной деятельности.

Г. Токаев пишет: «Может быть, уместно обратить внимание эмигрантской демократии и на то, что кремлевская олигархия задним числом пытается смягчить последствия своей глупости (наравлением грузин и осетин на чеченцев и ингушей (постановление ЦК ВКП(б) об опере Мурадели), осетин и кабардинцев – на дагестанцев, всех уцелевших северокавказцев – на русских, русских – на северокавказцев (пересмотр истории борьбы Шамиля) и т.д. За изредка просякывающимися в советской прессе взрывами пропагандистского гнева скрывается нечто серьезное. Поэтому, задача состоит в том, чтобы воспротивиться кремлевской политике, столь ярко выраженной в свое время Екатериной Второй: чтобы посорить народы между собой не надо жалеть денег.

И, наконец, самые последние строки статьи Г. Токаева, опубликованной, как уже сказано, в 1951 году, но как никогда актуальной и для сегодняшних политических реалий нашей страны: «Решение проблем грядущего в аспекте социальном и национальном предьявляет к русской эмигрантской демократии повышенные требования решительного разрыва с тупыми, вульгарными, оскорбительными установками, которые сами по себе могли бы стать знаменем антирусизма, в котором едва ли кто-нибудь из нас должен быть заинтересован».

Спасибо Вам, Гоги Ахматович, за правду, честность и порядочность!

Абу ГАДАБОРШЕВ

Детская выставка живописи и графики

"Февраль 44-го глазами детей"

Государственный музей изобразительных искусств Республики Ингушетия



Соутиев Аслан. В смятении



Тайсумова Милана. Дорога 1944-го



Абубакаров Билан. Общее горе



Томова Лейла. 1944-й

За последнее время принято много законов и постановлений Федерального уровня по разным направлениям, определяющих пути решения (выполнения) производственных отношений. Идет много споров и дискуссий

И, к сожалению, перечень не ограничивается вышеперечисленными субъектами. Ни один субъект Российской Федерации, в том числе и Республика Ингушетия, не застрахованы от этой беды.

Руководитель управления Мужаев М.Б. уделяет этому направлению особое внимание. Тем не менее, мы не ставим целью нашей работы наказание юридического, должностного или физического лица, а акцентируем свою работу на принятии мер по предупреждению, устранению вредного воздействия на население республики, факторов среды обитания человека. Специалисты отдела также проводят консультации по вопросам безопасности, соблюдения сроков хранения и особо уделять внимание условиям хранения (температурный режим, гигиена персонала, места хранения).

В этом направлении мы помним первые проверки нашей службы. Есть ли изменения к позитиву? Да, и большие. Во многих учреждениях качественно подготовлены места хранения, созданы комиссии по приемке пищевых продуктов. Главное, повысилась ответственность руководителей социальной сферы.

Наш вклад по охране здоровья населения

Можно ли избежать ее? Да, если руководители дошкольных, школьных и лечебно-профилактических учреждений будут принимать пищевые продукты с документами, подтверждающими их качество и безопасность, соблюдать сроки хранения и особо уделять внимание условиям хранения (температурный режим, гигиена персонала, места хранения).

И эти вопросы под постоянным контролем высококвалифицированных специалистов управления Россельхознадзора по РИ А.М. Евлоева - зам.начальника отдела, Л.Л. Мархивой, М.М.Оздоевой, А.Ж. Оздоева. Должным образом поставлена работа в этом направлении в следующих учреждениях социальной сферы:

- детские дошкольные учреждения города Назрани;
- г. Карабулак, детсад, «Мальшож», заведующая Гагиева Изольда Алихановна;
- Сагопши, детсад заведующая Гагажаева Марем Орцхоевна;
- Ингушская республиканская больница, главврач Таутиев Насрудин Хасанович;
- Назарановская городская больница, главврач Хамхоев Т.Х.

Руководители этих учреждений уделяют большое внимание по приему и хранению качественных пищевых продуктов от поставщиков. Это направление под постоянным контролем отдела надзора за качеством и безопасностью зерна, крупы и продуктов их переработки управления Россельхознадзора по РИ.

Руководитель управления Мужаев М.Б. уделяет этому направлению особое внимание. Тем не менее, мы не ставим целью нашей работы наказание юридического, должностного или физического лица, а акцентируем свою работу на принятии мер по предупреждению, устранению вредного воздействия на население республики, факторов среды обитания человека. Специалисты отдела также проводят консультации по вопросам безопасности, соблюдения сроков хранения и особо уделять внимание условиям хранения (температурный режим, гигиена персонала, места хранения).

Вопрос о качестве и безопасности пищевых продуктов является фактором той трагедии, которая произошла в вышеперечисленных субъектах нашего Отечества, где погибла самая незащищенная часть общества - дети.

М. М. Точиева, начальник отдела государственного надзора и безопасности зерна, крупы и продуктов его переработки

Тендер должен являться хорошим подспорьем для выполнения федеральных законов, постановлений правительства Российской Федерации и нормативно-правовых актов, а не наоборот. Считаю, что было бы правильно проводить тендер на очередной год в октябре текущего года, особенно после принятия Федеральных законов № 294 и № 365 о среднем и малом бизнесе, так как каждый надзорный орган подает списки плановых проверок на предстоящий год в ноябре текущего года в республиканскую прокуратуру для утверждения. В свою очередь республиканская прокуратура утверждает списки в декабре отправляет в генеральную прокуратуру. Из этого следует, что от поставщиков мы получаем информацию в конце января или в феврале. Следовательно, не может быть и речи о плановых проверках на качество и безопасность поставляемых в учреждения социальной сферы пищевых продуктов в этот период.

Вопрос о качестве и безопасности пищевых продуктов является фактором той трагедии, которая произошла в вышеперечисленных субъектах нашего Отечества, где погибла самая незащищенная часть общества - дети.

М. М. Точиева, начальник отдела государственного надзора и безопасности зерна, крупы и продуктов его переработки

Минздравсоцразвития России внесло поправки в национальный календарь профилактических прививок, согласно которым с 2011 года детям в возрасте шести месяцев будут давать "живую" вакцину против полиомиелита при проведении третьей вакцинации. Согласно национальному календарю прививок, на первом году жизни иммунизация против полиомиелита проводится в три, четыре с половиной и шесть месяцев. Ревакцинацию от полиомиелита проводят в 18 и 20 месяцев, а также в 14 лет. Сейчас в России для прививания грудных детей используется только инактивированная ("убитая") вакцина, содержащая три штамма полиовируса.

Российские дети, которые в 2011 году будут прививаться "живой" вакциной от полиомиелита, получат надежную защиту от "дикого" штамма полиовируса, который был обнаружен в Таджикистане в 2010 году и занесен на территорию России. Риск заболеть при этом вакцино-ассоциированным полиомиелитом после такой прививки практически отсутствует, сообщила РИА Новости ведущий специалист по вакцинопрофилактике НИИ детских инфекций Федерального медико-биологического агентства России Сусанна Харит.

ДЕПОРТАЦИЯ

Мы знаем, мы помним...

В конце прошлой недели в актовом зале культурно-просветительского центра «Арт-Бос» состоялся вечер памяти, посвященный 67-й годовщине депортации вайнахов в Казахстан и Среднюю Азию. Мероприятие, в котором принимали участие учащиеся ингушского медицинского колледжа, было организовано руководителями Центра Курейшем Евлоевым и Батыром Мальсаговым.

Вечере памяти приняли участие поэты, писатели, правозащитники, общественные деятели, учащаяся молодежь, журналисты республиканских СМИ.

Учащиеся медицинского колледжа подготовили ко дню депортации литературно-художественную композицию, посвященную выселению ингушского народа. Надо отметить, что девушки поработали на совесть и хочется поблагодарить их за участие в вечере памяти. Отдельная благодарность педагогам медколледжа за работу по патристическому воспитанию подрастающего поколения.

Перед собравшимися выступили известные в Ингушетию люди. Председатель Союза писателей республики Ваха Хамхоев сказал, что 19 февраля 1989 года впервые можно было открыто сказать о депортации публично. Обком КПСС выпустил типовой, на 12 листах, доклад, одобренный для оглашения среди жителей тогдашней Чечено-Ингушетии. В нем было несколько предложений о выселении и столько же о возвращении вайнахов домой. Все остальное в докладе было обвинительным заключением наших народов. Ваха Хамхоев прочитал аудитории цикл своих коротких рассказов, посвященных депортации.

Писатель Борис Шадыев отметил, что власти делали все, чтобы стереть память об ингушах. В горной зоне рушили памятники архитектуры, и только благодаря народному мстителю Ахмеду Хочубарову многие башни остались целыми. Борис Шадыев рассказал о своем новом произведении, посвященном выселению ингушей, в котором описывается судьба реальной семьи, пережившей ужасы ссылки, и в которой в живых остается только один сын.

Марьям Лянова прочитала стихи, посвященные Ахмеду Хочубарову, призвала молодежь помнить уроки прошлого и быть достойными памяти всех, кто не дождался возвращения.

Надо сказать, что отец Марьям Ахмедовны Ахмед Льянов был в числе тех, кто боролся с несправедливостью, за возвращение вайнахов на свою историческую Родину.

Председатель фонда помощи ранее депортированным народам Алихан Ахильгов пожелал молодым успехом в учебе, и рассказал о своем пребывании в Казахстане в качестве спецпереселенца. Был показан документальный фильм «Из прошлого в будущее» о трагической судьбе ингушского народа в 20 веке.

Известный исполнитель Мустафа Барахоев исполнил рекевием памяти всех репрессированных. После торжественной части перед аудиторией выступила певица Зарема Яндиева, исполнившая песню на слова Марьям Ляновой.

В память о всех жертвах депортации были прочитаны поминальная молитва и мольба.

Мы благодарим Курейша Евлоева, Батыра Мальсагова, Лену Мальсагову за организацию такого нужного всем нам мероприятия. Спасибо учащимся и педагогам медицинского колледжа, всем кому дорога память о тех безрадостных временах. В конце этого материала я хочу присоединиться ко всем добрым пожеланиям, прозвучавшим в этот вечер вайнахскому народу. История не имеет слагательного наклона. Что было – то было. Нельзя забывать прошлого, чтобы не ошибиться в будущем. Пока жива людская память, мы будем помнить всех жертв депортации и тех, кто помогал нам выжить. Мы должны быть достойны памяти тех, кто даже в рабстве не стал рабом и пронес веру к свободе и справедливости через тяжелые 13 лет ссылки. Наши предки вынесли самые невыносимые мучения, но при этом не озлобились и сохранили душевную теплоту. Пока будет жив хоть один вайнах – мы не забудем милосердие и величие казахского народа. Об этом должны знать и помнить всегда наша молодежь.

М.ХАНИЕВ

О правопреемстве пенсионных накоплений

Более 280 тысяч рублей выплачено отделением ПФР по Республике Ингушетия правопреемникам умерших застрахованных лиц с начала осуществления работы по выплате средств пенсионных накоплений в порядке правопреемства.

Начиная с 01.01.2008 г. по 01.01.2011 г. в отделение ПФР по РИ обратились с заявлениями о выплате пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц 20 правопреемников. Уже принято 18 решений, в соответствии с которыми выплачено 288613,59 тысяч рублей.

Пенсионные накопления формируются у лиц 1967 года рождения и моложе за счет средств работодателя. А с 1 января 2009 года каждый из нас получил право формировать накопительную часть будущей пенсии самостоятельно, уплачивая дополнительные страховые взносы из собственных средств. Одной из особенностей накопительной части является возможность выплаты всей накопленной суммы правопреемникам в случае, если обладатель пенсионных накоплений не дожил до пенсионного возраста.

Выплата средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица носит заявительный характер.

Если на момент смерти застрахованного лица формирование накопительной части трудовой пенсии осуществлялось через Пенсионный фонд РФ, заявление подается в управление ПФР любого района, города и области, независимо от места жительства и, соответственно, выплата правопреемникам средств пенсионных накоплений осуществляется через ПФР.

Выплаты правопреемникам умерших застрахованных лиц, формирование накопительной части трудовой пенсии которых на дату смерти осуществлялось через негосударственный пенсионный фонд (НПФ), производятся непосредственно в том НПФ, где и происходило формирование накопительной части умершего застрахованного лица. Заявление о выпла-

те средств пенсионных накоплений в этом случае подается в НПФ.

Застрахованное лицо может само назвать своих правопреемников и определить, в каких долях будут распределены между ними средства в случае его смерти. Такие лица называются "правопреемники по заявлению", они будут обладать исключительными правами на получение накоплений.

Если же "правопреемники по заявлению" не назначены, то пенсионные накопления смогут получить обратившиеся за выплатой родственники умершего застрахованного лица, так называемые «правопреемники по закону» (в первую очередь – дети, супруги и родители; во вторую очередь – бабушки, девушки, родные сестры, братья и внуки). Выплата средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица всем обратившимся правопреемникам «по закону» производится в равных долях независимо от возраста и состояния трудоспособности.

Все документы, поступающие от правопреемников, аккумулируются в отделении ПФР в течение полугода с даты смерти застрахованного лица. По истечении данного срока выносится решение о выплате или об отказе в выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику. Выплаты производятся не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем принятия решения.

Более подробную информацию можно получить по телефону по телефону «горячей линии» отделения Пенсионного фонда РФ по Республике Ингушетия 8(8734) 55-17-99.

Государственное учреждение «Отделение Пенсионного фонда РФ по Республике Ингушетия»

ЗДОРОВЬЕ

"Живая" вакцина от полиомиелита

Российские дети, которые в 2011 году будут прививаться "живой" вакциной от полиомиелита, получат надежную защиту от "дикого" штамма полиовируса, который был обнаружен в Таджикистане в 2010 году и занесен на территорию России. Риск заболеть при этом вакцино-ассоциированным полиомиелитом после такой прививки практически отсутствует, сообщила РИА Новости ведущий специалист по вакцинопрофилактике НИИ детских инфекций Федерального медико-биологического агентства России Сусанна Харит.

Минздравсоцразвития России внесло поправки в национальный календарь профилактических прививок, согласно которым с 2011 года детям в возрасте шести месяцев будут давать "живую" вакцину против полиомиелита при проведении третьей вакцинации. Согласно национальному календарю прививок, на первом году жизни иммунизация против полиомиелита проводится в три, четыре с половиной и шесть месяцев. Ревакцинацию от полиомиелита проводят в 18 и 20 месяцев, а также в 14 лет. Сейчас в России для прививания грудных детей используется только инактивированная ("убитая") вакцина, содержащая три штамма полиовируса.

РИА Новости

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеранный аттестат "А" №058756, выданный арштынской СШ №1 в 1993 году на имя Чекиевой Миланы Зияудиновны, считать недействительным.

Утеранный аттестат "Б" №677493, выданный арштынской СШ №1 в 1983 году на имя Албастова Хасана Магомедовича, считать недействительным.

Информация по вопросам получения и продления лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности

В соответствии с положением об управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия, утвержденным приказом федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 28.10.2009 г. №321, управление Росреестра по Республике Ингушетия осуществляет функции по выдаче в установленном порядке лицензий на осуществление геодезической и картографической деятельности.

В управлении Росреестра по Республике Ингушетия приказом от 26.11.2010 г. №111-11 создана комиссия по лицензированию геодезической и картографической деятельности.

В связи с вышеизложенным управление Росреестра по Республике Ингушетия информирует юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих геодезическую и картографическую деятельность на территории Республики Ингушетия, о том, что для получения и продления лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности необходимо обращаться в управление Росреестра по Республике Ингушетия.

Для получения и продления лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности необходимо представить документы в соответствии с постановлением правительства РФ от 21.11.2006 г. №705 «О лицензировании деятельности в области геодезии и картографии».

В соответствии с Налоговым кодексом РФ за действия, связанные с лицензированием геодезической и картографической деятельности, взимается плата.

Для получения консультации по данному вопросу необходимо обращаться по адресу: Республика Ингушетия, 386001, г. Магас, ул. К.Кулиева, №4, управление Росреестра по Республике Ингушетия, E-mail: 06_upr@rosregistr.ru, тел. факс: 8(8734) 55-18-36 (ответственное должностное лицо Беков Х.У.) тел.: 8(8734) 55-19-64, 55-15-96.

СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
А.Г. Угурчиев
И. Тимурчиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел. 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована Росхранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор: А.И.Газдиев

Время подписания номера в печать: 21.02.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР Нальчик, пр-т Ленина, 33

Заказ №

Тираж: 2200 экз.